



КОСТРОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

6 июля 2017 года

№ 620

Об обращении Костромской областной Думы к Министру промышленности и торговли Российской Федерации Мантурову Д.В. по вопросу регулирования регионами торговых наценок на продукты детского питания

Костромская областная Дума **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Принять обращение Костромской областной Думы к Министру промышленности и торговли Российской Федерации Мантурову Д.В. по вопросу регулирования регионами торговых наценок на продукты детского питания.
2. Направить указанное обращение Министру промышленности и торговли Российской Федерации Мантурову Д.В.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать обращение.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

п.п. Председатель Костромской областной Думы



А. Анохин

**Обращение Костромской областной Думы
к Министру промышленности и торговли Российской Федерации
Мантурову Д.В. по вопросу регулирования регионами торговых наценок
на продукты детского питания**

Уважаемый Денис Валентинович!

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 25.01.2017 № 71 «О внесении изменения в перечень услуг транспортных, снабженческо-сбытовых и торговых организаций, по которым органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации предоставляется право вводить государственное регулирование тарифов и надбавок» с 4 февраля 2017 года из Перечня услуг транспортных, снабженческо-сбытовых и торговых организаций, по которым органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации предоставляется право вводить государственное регулирование тарифов и надбавок, исключены торговые надбавки к ценам на продукты детского питания (включая пищевые концентраты).

Право ограничивать наценку на детское питание регионы получили в 1995 году. Так, в Костромской области с 2009 года предельный уровень надбавки был установлен в 11% к фактической цене закупки. Полагаем, что такой механизм регулирования наценки на детское питание был эффективным, поскольку представлял собой дополнительную меру социальной поддержки граждан. В связи с этим считаем, что отмена такого регулирования со стороны субъектов Российской Федерации приведет к удорожанию продуктов детского питания и к снижению его доступности не только для малообеспеченных граждан, но и для семей со средним достатком, которые планируют свои расходы, поскольку расходы на питание ребенка сложно сократить или перераспределить.

Кроме того, отсутствие государственного регулирования надбавок к ценам на продукты детского питания приведет к увеличению расходов субъектов Российской Федерации, поскольку согласно части 3 статьи 52 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» обеспечение полноценным питанием детей в возрасте до трех лет, в том числе через специальные пункты питания и организации торговли, осуществляется по заключению врачей за счет средств субъектов Российской Федерации.

Полагаем, что отмена государственного регулирования надбавок к ценам на продукты детского питания может привести к значительному бесконтрольному росту цен на данную категорию товаров и вызвать социальную напряженность среди населения.

На основании изложенного, просим Вас, уважаемый Денис Валентинович, вернуться к рассмотрению вопроса об установлении государственного регулирования торговых надбавок к ценам на продукты детского питания (включая пищевые концентраты).